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Adoeig 1ng Yepds Aoxroewy

1. (20 povddeg) Kataoxevdote éva vieteppiviotuxd nenepaopévo autépato (NIMA) yio to
o¥voho Ty MEewv Tévw oto ahedfBnto {0,1} tou dev nepiéyouy xopla and Tig Aéeie
00 xou 11 wc unohédn.

H Abom B Sobel ooy mivaxa.

2. (20 povddeg) Ocwpeiote To un vietepiviotnd menepaopévo autdpato (MNMA) tou
oYNHoTOC:

Xenoponotelote TV xotooxeL UTocuVORwY Yia vo petateéete to MNTA og éva too-

dUvapo NIMA.
H Adom Ba 3obel otov mivaxa.
3. (25 povddeg) Ocwpolpe yridoou L tévew oto argdfnto {0,1}. Opilovpe ) yridooo
AmMi(L) = {uw € {0,1}" | undpyer 2é&n w € {0,1}* pe |u| = |w| xou ww € L} .

Anodeilte 1t av 1 L eivon yhdooa NIMA, téte xan vy Amdi(L) elvar yrdooo NIMA.

Oewpovpe vieteppviotind menepaouévo outduato (NMA) M = (Q, X, 6, go, I') tétoto dote
L =L(M). Yrobétoupe, ywpic andieta tne yewxdtnrog, 6t 3 = {0, 1}. Kataoxevdlovpe éva
vieTeppuvioTixd enepaopévo autdpato M = (Q', X 8 ¢, F') (v 1o onoto Ha Seifoupe 6t
L(M') = Ly) oc edhc:

e Q) =0Q x2°

o« Y =X

o Do %80e xatdoraon (¢, P) € Q'(= Q x 29) xo olpforo o € ¥,

3'((g,P),0) = (8(g,0),{p € Q | §(p,0) € P yraw xémoro olpfolo o’ € X} .

96 = (qo, F)
F'={(¢,;P)€Qx29|qe P}



‘Eyovye va detZoupe étt L(M') = Ly. Opilouue mpdta wa Bonfhnuxh tosétnta, 1 onola Ho
dteuxoAlvel Ty dtatinwon TV TepeTalpw culhoytouoy pac. o avbaipeto 6lvoro xataotd-
cewy P C Q, xot vt avbaipeto axépato n > 0, opilovpe to ahvoro

P = {pe Q| undpyer Min w € X pe |w| = n tétoia Gote (SA(p7 w) € P}.

Atonshnund, to sivoro P givan 10 69v0h0 10V XATAGTAGEGY TOU TRoXITTOUY av EeXtVAGOUUE
até wa xatdotacn 1ou P xa Tomohoywehooups” xatéd n Bhuata. Anhadh, 1o obvoro P
elval T0 GUVORO TWV XATUCTACERY and TIC oToleq elval TPOGLTH WLo XATAGTACT) And TO GUVOAO
P oe n Bruata. Capatnpodue étt

PO = {p € Q| vndpyet M&n w € X pe |w| = 0 tétox Hote (SA(p7 w) € P}

= {pecQ|dpc)cP}
= {peQ|peP}
= P,

wou yia x&be axéparo m > 0,

(p(n))(M)
= {pe Q| vndpye Min w € X* ye |w| = m érowa dote (SA(p7 w) € P}

undeyet MER w € X% e |w| = m tétowr Gote d(p, w) €

- {p €Q| {q € Q| vndpyer Aé&n u € ¥* pe |u| = n tétoia dote 5A(q7 u) € P} }
= {pGQI

utdpyet AMEN w € ¥ pe |w| = m térolo Gote undpyel A& u € X
pe |ul = n oo dote §(6(p, w), u) € P

undpyouy Aéetc w,u € X* pe |w| = m xou |u| = n téroeg Hote

= {pEQ| 5(3(p, w),u) € P }

o~

= {p € Q| undpyer hé&n v € X* pe [v] = m+ n ot Hote 5(3(]), w),u) € P }
= plntn),

Efpaote tdpa €totpot va detéoupe pio Boniintixy| tpdtoaoy.

Hebtaon 1. Do xdlfe 2éEn w € X%, xou yia xdfe xatdotaon p € Q xat 6UVOAO XaTaOTACEWY
PCQ,

Arédedn. Me enaywyy néve oto |w).
Baop: o |w| =0, w=e. Tére,

H((p. P). )
= (p, P) (amd TV Béon otov emarywytxd optopd e &)

o~

(3(p,€), P)  (and v Béom otoy enoywyixd optopd e o)
(3(p, ), P



Erayowyxs vrdbeon: Yrnobétoupe dtt yia xdfe héén w pe |w| < &,

g/((pv P)w) = (g(pv w), P(n)) :
Eraywyixé Briua: Oewpodue tn MEn w = uo émov u € X7 xat 0 € 3. Tore,

5((p, P), uo)
(4. P), 0), 0)
5 (3(p, ), PP), )
= (3(3(p, w), ), (PO
= (B(p,ua), (PO
= (B(p,u), PO,

bmwe ypetdletat. O

and enaywytxd Bruc 6TOV 0ploud TNg S’)

5'(8"
(6

and enaywytxr unébeon)

)

and tov optopd e §')

P

and enaywyixd Pipc 6ToV 0ptopd TG 5A)

Xpnotpornotdvrac Ty xataoxeuh) tov F/ xou ¢, v { pdtaon 1 xou tov oplopd tou suvdiou
F), éyoupe 61t
LM) = {we x| §(ghw) e}
= {w|¥hw e{aP)eQx2?|qeP}}
= {wld( qo7F>,w>e{<q,P>e@x2Q|qu}}
= {w | Glgo,w"), F) e {(¢,P) €@ x 2% | g€ P}]
= {w|5 (go, w) € F( )}

~ undpyet AEN u € X* pe |w| = |ul
= F) Q ~
{w [ 940, w) € {p €q| étoa Gote d(p,u) € F

= {w | unbpyet héZn u € X* pe |w| = |u| téroa dote g(qo, wu) € F }

= {w | undpyet Aé&n u € X* pe |w| = |u| térowx Gdote wu € L }
= L27

bmwe ypetdletat.

. (35 povddeg) Ocwpolpe Yhdoou L néve oto ahgdfnto {0,1}. Opiloupe ) yhdooa
Méon(L) = {w € {0,1}" | urdpyouv héeic u,v € {0,1}* pe |u| = |w| = |v| ¥ wwv € L} .

Anodeilte 1t av i L elvan yhdooo NIMA, téte won iy Méon (L) eivon yaidooo NMA.

Adorm. Oewpolye vieteppuvionxd menepacpévo autduato M = (Q, 3, 4, qo, F') tétolo dote
L =L(M). YupBoiilovpe wc B 1o 6vvoro dhwy twv |Q] X |Q] TeTpay wvixdy AoYIXGY TVEXGV.
"Etot, xébe otoyeio evog tétotou mivaxa avtiotolyel oe éva (elyoc xaTuoTdoewy and 1o ()
xou €yet rpt) 0 /) 1. Yrdpyouyv, enopévwe, 21QF téroron mvaxes o |B| = 21l

Ou oplooupe Thpa optopévoug etdixols Tetpaywvixods (hoyixolc) mivaxes Q] X |Q)].



o [ xébe oduforo o € X, O hoywde nivaxag T, optletar we e€hc. Ta xébe xatdotaon

(p,q) € Q xQ,

_ 1, avd(p,o)=gq
Tolprg) = { 0, oirode

o Opiloupe téhpa Tov Tivaxa

Anpodh, T nivaxag R elvar 1o Aoyixd dfpotopa dhwy Twv mvéxwy T,, énov o € X. 'Etot,
yio x&fe Ledyog xataotdoewy (p, q) € Q X Q,

1, av urdpyet obuPoro o € X tétolo Hote §(p, o) =
R(p. ) { eyt o0up (o) =4

0, arrotde

o YupBoiiloupe we | tov tautouxd (Aoyixd) mivaxo. Anhadd, yio xébe ledyoc xataotd-
oewy (p,q) € Q X Q,

l,avp=gq
I = ’
(P, q) { 0, ahhotde
Yrevhupilovpe dtt 10 hoyixd yivduevo d%o royixdy mvéxwy X xat Y (Stuotdoewy |Q] X |Q])

opileton wg e&hic. o xdfe Levyoc xatactdoewy (p,q) € Q X @,

XY(p,q) = N\ X(p,r)VY(p,7)).
reEQ

Elpaocte tdpa étotgot yio 3U0 exaywyixols oplouove.

o [l x&be Aé&n w € X%, optloupe tov mivaxa T, we elhc.

[ oy W= ¢
T, = { ,

T, T avw=ucdétovu € X*c € X

o [ x&be axépono n > 0, opilovye tov mivoxa R, o¢ elhc.

R — I, avn=2>0
o R,—1R avn>0

Mropotue va deifoupe emaywynd 6t yia xdfe {edyoc xataotdoewy (p,q) € Q X @,

1, avo(p,w)=gq
Ty ) = 7 7 )
(b, 9) { 0, arrotddg

o
1, ov undpyet A&n w € X tétota HGote g(p7 w) =gq

Rulpra) = {07 AMAOLAOC

Kotaoxevdloupe éva vieteppuviotind menepaouévo autopato M = (Q', X6, ¢}, F') (yio to
orolo Ha detéoupe 1t L(M') = Méon (L)) we eénhc.

4



e Q'=BxB
o X=X
o T xébe natdotaon (X,Y) € Q'(= B x B) xou yia xébe obuforo o € X,

§((X,Y),0) = (XT,, YR).

g0 = (1)
Téhoc, optloupye:

F' = {(X,Y) | vnbpye xatbotacn f € F tétoia dote YXY (g, f) =1} .

"‘Eyovye va 8ei&oupe 61t L(M') = Méon(L). Oua deilouvue mpdta wra Bonbntiny) npdtaoy.
Hebtaon 1. o xdfe Aéln w € X7,

~

S'((L),w) = (Tw,Rpyp)-

H { péraon 1 anodeixvietar edxoha pe enaywyh tévew oto pixoc |w|. "Eyouvue tdhpa bt
L(M)
= {w € |6 (ghw) € F’}
{we s [8((1,0,w) € F'}
— {w € S | (Tuy Rpy) € F’}

= {w € ¥* | undpyet xatdotaon f € F twérowa dote Ry TwRy (g0, f) = 1 }

_ {w e v | undpyouy xataotdoelc f € F xat p,q € (@ 1étotec Hote }
Riw(90,2) =1, Tu(p,q) = L xu Ry (g, f) =1

undpyouv xatactdoetc f € F xou p,q € Q) tétolec dHate

umdipyet AEEn u € sl téroin dote g(qo7 u) = p,

3(p,w) = q

o undpyet MEn v e B térow Gote 8(q,u) = v

= (wex"|

= Jweyr UTEPY OUV kéiilg u,v € I s xotdotaoy f € F
étotec Gote §(qo, uwv) = f

= {w € X" | urdpyovy Aéec u,v € vl téroiec dote g(qo, wwv) € I }
= {w € X% | urdpyouv Miec u,v € NI téroiec Gote uwwv € L(M) }
Méon(L(M)

= Méoy(L),

bmwe ypetdletat.



